

# Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 91 (4948) Вторник, 9 мая 1961 года Цена 2 коп.

**Латынина**  
выиграла кубок СССР

Свыше 70 сильнейших гимнасток страны приняли участие в соревнованиях на кубок СССР по спортивной гимнастике среди женщин. Обладательницей почетного приза, разыгрывавшегося в шестой раз, стала абсолютная чемпионка XVII Олимпийских игр, заслуженный мастер спорта Лариса Латынина («Буревестник»), набравшая в сумме многоборья 38,5 балла.

## В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНОВЫХ И ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР В 1961 ГОДУ

Бюро Обкома КПСС и Облисполком рассмотрели вопрос о дополнительных мерах по увеличению производства зерновых и технических культур на 1961 год.

Бюро Обкома КПСС и Облисполком считают важнейшей задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов и совхозов области использование всех резервов для увеличения производства зерна в 1961 году с расчетом выполнения государственного плана закупок зерна, создания необходимых семенных, страховых и фуражных фондов, а также удовлетворения потребностей колхозников.

Одобрены предложения Пугачевского и Ртищевского горкомов КПСС и горисполкомов, райкомов КПСС и райисполкомов о перевыполнении планов посева яровых зерновых культур, подсолнечника и сахарной свеклы на корм скоту сверх предусмотренного в сводных планах на 1961 год.

Бюро Обкома КПСС и исполком Областного Совета депутатов трудящихся считают надежным резервом повышения урожая и культуры земледелия вспашку ранней, глубокой, выровненной, с осени обработанной зяби, которая должна широко внедряться во всех районах области.

Вспашка зяби должна производиться только плугами с предплужниками на глубину, установленную для данного поля.

По опыту ернбургских хлеборобов необходимо сделать правилом для каждого колхоза и совхоза: «комбайн с поля — плуг на поле» с тем, чтобы вспашку всей зяби заканчивать не позднее 1 октября. Вспашку зяби без предплужников считать браком и не оплачивать.

Учитывая положительный опыт Аркадакского района по применению занятых паров под озимую рожь, колхозам и совхозам правобережных районов рекомендовано шире внедрять занятые пары, производя на них посев кукурузы, зернобобовых, вико-овсяной смеси и других культур. Областному управлению сельского хозяйства совместно с Балаховской опытной станцией и Аркадакским райкомом КПСС подготовить рекомендации по этому вопросу.

Практику оставления площадей под чистыми парами под яровые культуры считать неправильной и ничем не обоснованной.

Областным управлениям сельского хозяйства и совхозов, горкомам КПСС и горисполкомам, райкомам КПСС и райисполкомам, директорам совхозов и правлениям колхозов предложено с 10 по 20 мая провести декаду по наведению порядка на полях. Необходимо очистить поля от соломы, заровнять канавы, обработать и засеять все участки, освобожденные от соломы, а также межники, чрезмерно широкие дороги, площади изпод погибших лесных полос. Все посевы при появлении всходов должны обязательно приниматься бригадиром от исполнителей, а от бригады — руководителями и агрономами хозяйства. Одновременно с этим надо обработать и засеять концы полей и огрехи.

Областное управление лесного хозяйства, Пугачевский и Ртищевский горкомы КПСС и горисполкомы, райкомы КПСС и райисполкомы, директора совхозов и правления колхозов обязаны привести в порядок существующие лесные полосы, организовать их тщательную обработку с тем, чтобы они не являлись рассадниками сорняков.

Учитывая особенности текущей весны и возросшую опасность появления сорняков и вредителей сельскохозяйственных культур, особенно хлебных жуков, колхозам и совхозам рекомендовано как можно шире при-

менять культивацию и другие виды обработки почвы для борьбы с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур.

Пугачевский и Ртищевский горкомы КПСС и горисполкомы, райкомы КПСС и райисполкомы, директора совхозов, председатели колхозов должны организовать и провести в оставшееся до посева кукурузы время массовую вывозку перегноя, навоза-сынца, навозо-земляных компостов на поля, где будет выращиваться кукуруза с тем, чтобы внести этих удобрений не менее 10 тонн на гектар. В этих целях необходимо выделить на заготовку и вывозку удобрений максимальное количество имеющихся в хозяйствах бульдозеров, скреперов, погрузчиков, автомашин-самосвалов, прицепных тележек и другой необходимой техники, вести эту работу круглосуточно, установив повседневный контроль за ее ходом. В тоже время надо обеспечить безусловное внесение имеющихся в хозяйствах минеральных удобрений под посевы кукурузы, в первую очередь под выращиваемую на зерно.

Бюро Обкома КПСС и Облисполком одобрили инициативу механизаторов передовых хозяйств по изготовлению приспособлений к сеялкам для одновременного внесения удобрений при посеве кукурузы и обязали горкомы и райкомы партии, горисполкомы и райисполкомы, директора совхозов и правления колхозов внедрить этот опыт во всех механизированных звеньях по выращиванию кукурузы.

Райкомам и райисполкомам, областному объединению «Сельхозтехника», Областному управлению совхозов, директорам совхозов и председателям колхозов предложено принять меры к немедленному приведению в работоспособное состояние всех передвижных и стационарных дождевальных установок. Организовать проведение в течение вегетационного периода двух-трех поливов кукурузы, посеянной на зерно, а также овощно-бахчевых культур.

Областное управление совхозов, областное объединение «Сельхозтехника», секретари райкомов КПСС и председатели райисполкомов, правления колхозов, директора совхозов и управляющие районными отделениями «Сельхозтехники» должны обеспечить повсеместное применение на вспашке зяби и паров самозатачивающихся лемехов, наплавленных твердыми сплавами. Пропашие тракторы необходимо снабдить приспособлениями для заточки лап культиваторов, широко применять наплавку культиваторных лапок твердыми сплавами.

Бюро Обкома КПСС и Облисполком обязали областное объединение «Сельхозтехника» обеспечить по заявкам колхозов и совхозов поставку предплужников и лемехов к ним.

Горкомы, райкомы КПСС, горисполкомы и райисполкомы, директора совхозов и правления колхозов должны принять дополнительные меры по увеличению производства семян зернобобовых культур и гречихи, закрепить эти культуры за звеньями, применять материальное поощрение за высокие урожаи семян гороха, чечевицы, фасоли, вики, кормовых бобов, чины, нута, люцерны и донника.

Горкомам и райкомам КПСС, горисполкомам и райисполкомам, областным управлениям сельского хозяйства и совхозов, директорам совхозов и председателям колхозов рекомендовано смелее продолжать начатые работы по освоению пойменных земель, а также по коренному улучшению малопродуктивных выгонов с посевом на них предварительных культур и последующим залужением.



Готовя трудовые подарки XXII съезду КПСС, рабочие, инженеры и техники тепловозоборочного цеха Калужского машиностроительного завода показывают образцы высокопроизводительного труда. Цех перевыполняет план. Впереди идет монтажное отделение, которое возглавляет старший мастер Б. В. Кувшинов. Коллектив тепловозоборочного цеха выпустил сверх плана несколько тепловозов.

На снимке: старший мастер монтажного отделения цеха Б. В. Кувшинов дает указание бригадиром М. Г. Сумникову и слесарю И. Д. Штанникову.

Фото Н. Спиридонова.

## МИТИНГ В ЕРЕВАНЕ

На республиканском стадионе состоялся митинг трудящихся города Еревана, посвященный 40-летию установления советской власти и образования Коммунистической партии Армении.

На митинге, который открыл первый секретарь ЦК КП Армении Я. Н. Заробян, выступили рабочий завода имени С. М. Кирова О. Джаукян, ткачиха Ленинаканского текстильного комбината имени Майского восстания М. Антонова, звеньевая колхоза села Джил М. Аббасова, академик В. Амбарцумян, студентка Ереванского университета Д. Манасерян.

Выступавшие говорили, что народ социалистической Армении в знаменательный день славного 40-летия снова заявляет, что все свои силы отдаст делу строительства коммунизма, достойной встрече XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В речах снова и снова звучали слова, славящие братскую дружбу народов СССР, великую партию коммунистов, приведшую советский народ к счастливой жизни.

С яркой речью, встреченный бурными аплодисментами выступил Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

Речь его была выслушана с огромным вниманием. Много раз участники митинга прерывали ее горячими аплодисментами.

(ТАСС).

## НА ПРЕДСЪЕЗДОВОЙ ВАХТЕ

Первый технологический комплекс готовят к пуску строители Ново-Ярославского нефтеперерабатывающего завода, сооружаемого на южной окраине Ярославля.

К открытию XXII съезда КПСС предприятие даст первые эшелоны готовой продукции. Каждый день поступают вести о трудовых подвигах. Бригада такелажников Николая Белоусова осуществила подьемку на бетонные опоры крупной металлической конструкции, весомой около 40 тонн, за один день вместо 10 по норме.

Совнархоз Грузии одобрил инициативу рационализаторов и изобретателей Кутаисского автомобильного завода по созданию

в честь XXII съезда КПСС республиканского фонда экономики имени Семилетки в размере 50 миллионов рублей. Комплексная бригада новаторов во главе с заслуженным рационализатором республики мастером наладчиком автозавода Иосифом Хазарадзе уже внесла в этот фонд около 200 тысяч рублей.

Встав на трудовую вахту в честь съезда, труженики самых различных отраслей народного хозяйства Хабаровского края успешно выполняют взятые на себя повышенные социалистические обязательства. Для поощрения победителей этой трудовой вахты Хабаровский крайком утвердил краевую «Книгу почта» имени XXII

съезда КПСС. В нее решено заносить предприятия, стройки, совхозы, колхозы, цехи, участки, бригады и новаторов производства, добившихся наивысших показателей в соревновании.

На трудовую вахту в честь съезда партии станвятся десятки сельских механизаторов Казахстана. Каждый день приходят вести о высокой выработке на севе. С начала мая в республике посеяно около 3,5 миллиона гектаров зерновых культур — второе больше, чем за последнюю неделю апреля.

Фронт сева охватывает самые северные совхозы Целинного края. Кукуруза заняла уже почти 160 тысяч гектаров.

(ТАСС).

## Парк имени XXII съезда КПСС

В столице родился традиционный «День леса и птиц». Многие москвичи позавчера направились в парки, сады и скверы, чтобы посадить молодые деревья и кустарники, заняться озеленением и благоустройством территории заводов, дворов, жилых кварталов.

На 17 километре Киевского шоссе в торжественной обстановке состоялась закладка парка имени XXII съезда КПСС. Сюда прибыли представители всех районов столицы.

Парк имени XXII съезда КПСС будет один из самых крупных в Москве. Он займет площадь 400 гектаров. Это в 4 раза больше центрального парка культуры и отдыха имени Горького.

На территории нового столичного парка будут высажены мно-

гие породы деревьев и кустарников, произрастающих в средней полосе Российской Федерации. Для них предназначены декоративно-плодовые сады, уголок непрерывного цветения. В парке будут созданы зоны отдыха, каскад прудов с лодочными станциями и пляжами.

Парки имени XXII съезда КПСС были заложены в Тимирязевском и Куйбышевском районах Москвы. Массовые посадки деревьев и кустарников производились на территории парка Победы на Поклонной горе, на Комсомольском, Кутузовском проспектах и других магистралях.

Свыше 50 тысяч деревьев, сотни тысяч декоративных кустарников высадили в грунт москвичи за один день.

(ТАСС).



## ЗАМЕТКИ МАСТЕРА

## Стараетесь ли вы работать культурно?

Недавно на заседании заводского комитета профсоюза машиностроителей обсуждался вопрос о культуре производства. После обсуждения этого вопроса я стал особенно внимательно присматриваться ко всему в нашем цехе. Ранее я считал, что у нас чистота и порядок стоят на первом месте. И в самом деле, первое впечатление создается таким. В цехе на видном месте висит доска показателей, рядом расположены витрины с газетой «Труд» и стенной газетой.

Хорошо в цехе выглядит раздаточная-кладовая. Она остеклена, снаружи и внутри покрашена масляной краской. Инструменты здесь хранятся в образцовом порядке.

На арматурном и крупно-токарном участках на полу металлическими фланцами обозначены проходы и места складирования готовой продукции. Эти границы в основном соблюдаются.

Но производственная культура в цехе все же находится на низком уровне. Стоит только взглянуть на оборудование. Оно редко протирается и по сменам не передается. Такое небрежное отношение к станкам привело к тому, что консольно-фрезерный станок, например, вышел из строя только по этой причине.

Мастера этих двух основных участков тт. Коннов и Федотов мало уделяют внимания повышению производственной культуры.

Недавно комсомолцы завода организовали витрину фотообвинений, составленную из снимков, сделанных в разных цехах. На них запечатлены самые запущенные рабочие места. К стыду нашего коллектива, больше всего фотообвинений было представлено по нашему механосборочному цеху.

На снимках демонстрировались станки токарей тт. Зинина, Сотникова и фрезеров-

щика тов. Рябкина, к которым невозможно подойти, так как около них в беспорядке навалены детали, заготовки, оснастка.

К сожалению, не все товарищи сделали для себя выводы из этих фактов. Небрежное отношение к оборудованию у нас продолжается.

Для хранения оснастки в цехе есть специальные стеллажи с отдельными ячейками, у многих рабочих мест расставлены тумбочки. Но оснастка укладывается как попало, не протирается, тумбочки часто оказываются не на своем месте и имеют неряшливый вид.

Сверловщик тов. Беляев, окончив смену, оставляет оснастку где попало. Она валяется на станке, на полу, на табуретке и под ней.

Фрезеровщик тов. Аношкин очень часто забывает о своем станке. Ни после окончания работы, ни перед началом смены он не проводит за ним элементарного ухода. При том беспорядке, какой наблюдается на его рабочем месте, трудно добиться точной работы станка.

Можно ли с этим мириться? Конечно, нельзя. Соблюдение производственной культуры — священная обязанность всех членов нашего большого коллектива. Пусть каждый скажет себе: за мной нет нянек, я должен сам следить за порядком на своем рабочем месте, должен работать культурно.

Это, конечно, не означает, что нам, мастерам, ничего не остается делать. Мы должны прививать коллективу вкус к производственной культуре, уметь убеждать и быть требовательными.

К сожалению, этих необходимых черт не хватает мастерам нашего цеха тт. Клееву, Бондину и другим.

**В. КИРПИЧНИКОВ,**  
мастер механосборочного цеха  
завода имени  
Ф. Э. Дзержинского.

## На „Казбеке“ в Куйбышев

В этот день семья Евгения Денисова, работника управления механизации строительных работ Саратовгэстроя, встала необычно рано. Каждый с утра занялся необходимым делом. Евгений готовил в дорогу вещи, жена — Таисия хлопотала по хозяйству.

Семья решила совершить прогулку по Волге и навестить родных, проживающих в Куйбышеве.

Наконец, все было готово в дорогу и супруги отбыли на пристань.

На берегу Волги царил трудовое оживление. Мощные плавучие краны выгружали из барж строительные материалы, прибывшие на новостройки Балакова.

На пристани было много народу. И вот показался теплоход «Казбек» — одно из совершенных и красивых судов на Волге.

Началась посадка. Заняли свои места и Денисовы. Внутренняя отделка теплохода

приятно радовала глаз. Все здесь было создано для удобства пассажиров. Вскоре «Казбек» дал свисток и, набирая скорость, пошел вверх по реке. Справа видна строительная площадка ГЭС.

Потом судно миновало Алексеевку и Хвалынский.

А вот и Куйбышев.

Этот город особенно дорог Евгению и Таисии Денисовым. Здесь они начали свою трудовую жизнь. Евгений пришел на строительство Куйбышевской ГЭС в 1951 году, Таисия немного позже. На сооружении этого волжского гиганта они трудились до 1957 года. А потом каждый отпуск бывали в этих местах.

Радостью наполнились сердца супругов, когда они увидели, как преобразился этот край. Ведь и доля их труда внесена в это благородное дело.

Счастливые вернулись они домой, чтобы с новыми силами взяться за труд.

**Б. НИКОЛАЕВ.**



Из-за несерьезного подбора кадров культурно просветительных учреждений в клубе строителей за четыре года его существования сменилось шестеро заведующих. Это отрицательно сказывается на работе клуба, которая не удовлетворяет строителей.

(Из писем в редакцию).



— Как это ты к нам заведующий клубом попал?  
— Да так... по неопытности.

Рисунок А. Цветкова.

## Еще раз о парках и скверах

С наступлением тепла парки и скверы нашего города вновь наполнились отдыхающими. Днем в них с удовольствием проводят время дети, пенсионеры, вечером юноши и девушки.

Но не все жители города имеют возможность отдохнуть в приведенных уже в порядок скверах на улице имени Братцев Захаровых или в парке имени Я. М. Свердлова. Многие посещают садики на Московской и Чернышевской улицах, так как они ближе к месту их жительства.

Городскому коммунальному отделу следует обратить внимание на благоустройство и этих зеленых уголков города, устроив там скамейки и очистив их с помощью жителей от мусора.

**М. ПАВЛОВА.**

## Когда отсутствует контроль

Уже продолжительное время на поселок имени Ф. Э. Дзержинского курсируют автобусы. Количество их ежегодно увеличивается. И все же жителям поселка больше приходится ходить пешком. Все дело в том, что диспетчеры автохозяйства слабо контролируют работу водителей, не требуют от них точного соблюдения маршрутов. А шоферы, пользуясь этим, зачастую нарушают их.

Вот пример. 20 апреля водитель автобуса № 46-06 тов. Боровков, сопровождаемый кондуктором тов. Казачковой, курсировал по маршруту «пристань—поселок завода имени Ф. Э. Дзержинского».

Но тов. Боровков по своему почину стал доводить машину только до гаража, после чего поворачивал обратно.

Протесты пассажиров ни к чему не привели. Хуже того, примеру тов. Боровкова последовал водитель автобуса № 46 - 07 тов. Куликов, который так же обязан был доставлять пассажиров в поселок.

Такие примеры не единичны. Второго мая по этой же причине жителям поселка пришлось ожидать автобус на конечной остановке два часа.

Когда же руководители автохозяйства потребуют от диспетчеров налаживания регулярного движения пассажирского транспорта?

**К. ПЕРЕЯШКИН.**

## НАРУШИТЕЛИ ПРАВИЛ УЛИЧНОГО ДВИЖЕНИЯ

В целях обеспечения безопасности уличного движения, автоинспекцией привлечены к работе общественные инспектора. Ими выявлены случаи грубого нарушения водителями правил движения и эксплуатации транспорта. Вот один из них.

Из-за слабого контроля со стороны правления сельхозартели «Новый быт» за использованием автомашин шофер тов. Торопыгин выехал из гаража в нетрезвом состоянии, не имея на руках путевого листа. Ли-

чество привело к тому, что машина оказалась в овраге у Новой Николаевки.

Дежурные инспектора запретили дальнейшую поездку шоферу Торопыгину и тем самым предотвратили возможность несчастного случая.

Ими же задержан раз'езжающий на мотоцикле в нетрезвом состоянии работник автотранспортного участка № 1 Саратовгэстроя тов. Шаблинский.

**А. КАЛАШНИКОВ,**  
общественный  
автоинспектор.

= МЕРЫ =  
приняты

В газете «Социалистический труд» была помещена корреспонденция «Срывают строительство и ремонт жилья». В ней рассказывалось о неудовлетворительной работе прорабского участка коммунальной конторы горсовета.

Секретарь парторганизации горсовета тов. Зуйков сообщил редакции, что факты, изложенные в корреспонденции, полностью подтвердились. Она обсуждалась на открытом партийном собрании работников городского коммунального отдела, на котором было принято решение, направленное на коренную перестройку деятельности прорабского участка.

На неопубликованную заметку «О культуре торговли» заведующая райторгделом тов. Панина сообщила, что в павильоне, расположенном на Пролетарской улице, продажа пива запрещена, а организована торговля газированной водой.

В газете «Социалистический труд» 5 апреля была помещена заметка «По недомыслию строителей». В ней говорилось о неправильном устройстве судоремонтниками насыпи на Топоринской улице, в результате чего вода залила часть улицы Красная звезда.

Директор завода тов. Баштавенко сообщил редакции, что переустройство дамбы начнется в текущем месяце.

В письме читателя сообщалось о том, что на Кормеженской улице насыпан земляной вал, который мешает проезду и прохожим. Копия письма была направлена заместителю директора завода имени Ф. Э. Дзержинского тов. Новомлинскому, который сообщил, что планом благоустройства намечено переместить землю в мае—июне.

## К сожалению не везде так

Недавно в городе открылся новый магазин «Кулинария». Туда приятно зайти. Продавцы здесь вежливы и предупредительны. Неплохо обслуживают покупателей и в магазине горторга по продаже тканей.

К сожалению не везде так.

Вот ларек комиссионной торговли мясом, что расположен на городском рынке. Продавщица его тов. Варфоломеева груба с покупателями и обсчитывает их. На днях я покупала здесь мясо и за 700 граммов его она потребовала с меня рубль 21 копейку, завысив цену на две копейки против прейскуранта.

**А. ПРЕСНЯКОВА.**

Кладбище  
металлолома

На усадьбе бывшего сельскохозяйственного техникума в Ивановке разбросаны пришедшие в негодность сельхозмашины. Имеется даже трактор, который почему-то красуется у дверей клуба.

Давно следовало бы использовать этот металлолом для нужд промышленности.

**В. БОРКАРЬ,**  
житель села Ивановки.



Встретим XXII съезд КПСС новыми успехами в труде!

## В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Учитывая кормовые достоинства кукурузы, наша артель в текущем году увеличивает площадь под ее посев до 950 гектаров. Это на 300 гектаров больше по сравнению с прошлым годом.

Для выращивания «царицы полей» в колхозе организовано три механизированных звена. Под посев кукурузы отведены хорошие земли с лучшими предшественниками. В августе и сентябре прошлого года на них вспахана зябь. Качество ее хорошее. Зимой на всей площади проведено снегозадержание.

Опыт прошлых лет показал, что задержание снега и талых вод на кукурузных полях дает прибавку урожая зеленой массы более чем на 30 центнеров с гектара.

Подготовку звеньев к севу кукурузы мы начали сразу же после того, как укомплектовали их. С механизаторами проведены занятия о правилах квадратно-гнездового сева. Они проходили под руководством агрономов. Мулина и опытных кукурузоводов. На практике им была показана работа с мерной проволокой, разъяснено, как правильно регулировать сеялку на норму и точность высева.

Одновременно кукурузоводческие звенья вывели на поля навоз-сыпец.

Я звеньевым работаю уже третий год. В 1959 году средний урожай кукурузы в звене составил 350 центнеров зеленой массы и 30 центнеров зерна с гектара. Правда, звеньевая система в то время часто нарушалась. «Царицу полей» сеяли люди, уход за ней вели другие, а уборка поручалась уже третьим. Если бы не такая обезличка, мы собрали бы еще более высокий урожай.

В текущем году звенья укомплектованы постоянными кадрами. Так, например, в наше звено входят трактористы тт. Мелехин, Дробник, Чу-

маков и Елшин, а также машинисты квадратно-гнездовых сеялок.

В звене будут работать один спаренный посевной агрегат и одна квадратно-гнездовая сеялка.

Я работаю старшим машинистом на спаренном агрегате с трактором «ДТ-54». Много пришлось слышать, что при спаривании квадраты получаются хуже, чем при работе на одной сеялке. Но я на своем опыте убедился, что это не так. Правильность квадратов на спаренном агрегате зависит от умелого соединения сеялок и от правильной регулировки клапанов на одновременность высева семян. Сеять спаренным агрегатом нужно по хорошо обработанной и выравненной почве, чтобы на поле не было борозд и неразделанных комьев. Только в этом случае агрегат будет идти плавно.

Опыт прошлых лет убедил меня, что лучше всего сев проводить на четвертой скорости.

В текущем году звену предстоит вырастить кукурузу на площади 400 гектаров, из них на 280 — на возможно. Подсчитав свои возможности, механизаторы взяли обязательство получить по 300 центнеров зеленой массы и по 30 центнеров зерна с гектара. Таким образом, только наше зерно может дать для общественного скота 3600 тонн силоса и 5400 центнеров зерна. За счет такого количества корма колхоз получит дополнительно сотни центнеров мяса и молока.

В настоящее время звено особое внимание уделяет агротехнике возделывания «царицы полей». Весной, как только позволили погодные условия, мы провели раннее боронование зяби в четыре следа. На поля, где будет сеяться кукуруза, внесли 800 тонн навоза-сыпца из расчета 15 тонн на гектар. Заделку этого удобрения провели в первую предпосевную куль-

тивацию на 10—12 сантиметров.

Площадь прикатывается.

Для того, чтобы почва была рыхлой и семена хорошо в ней заделывались, перед посевом проведем вторичную культивацию. По опыту прошлых лет ее будем проводить так, чтобы не допустить разрыва между рыхлением почвы и севом. Эту работу осуществим следующим образом: ночью будем культивировать, днем на этом участке производить посев.

Мы хорошо знаем, что правильность квадратов целиком зависит только от нашей подготовки к севу. Для того, чтобы добиться квадратов, мы перед выездом в поле проводили прямую контрольную линию, необходимую для первого заезда трактора.

После первого круга разрывали гнезда и проверяли правильность высева, расставляя на местах гнезд вешки. Если тот или иной клапан отстаёт или опережает с выбросом семян другие клапаны, производим регулировку их тягами, чтобы все клапаны примерно открывались на 2—2,5 сантиметра и одновременно.

Только за счет систематической проверки можно получить правильные квадраты. А это даст возможность провести междурядную обработку в двух направлениях и получить хороший урожай кукурузы.

В. ЕЛШИН,  
звеньевой колхоза  
имени С. М. Кирова.



Более десяти лет работает дояркой в колхозе «Коммунар» Анна Ивановна Чикина. В прошлом году она получила по 2426 литров молока от коровы. За четыре месяца этого года Чикина надоила от коровы 565 литров.

Фото И. Сидоренко.

## Праздник победы

Сегодня советские люди как большой всенародный праздник отмечают день победы над фашистской Германией. Память героических борцов, разгромивших гитлеровские полчища, вместе с нами чтит все прогрессивное человечество.

Народы Советского Союза вынесли основную тяжесть войны, исход которой был решен на советско-германском фронте. В тяжелых кровопролитных боях советский народ отстаивал свободу и независимость своей социалистической Родины, спас народы Европы и Азии от угрозы порабощения, которую им нес фашизм — злейший враг человечества, демократии и прогресса.

Вдохнителем героической борьбы советского народа против фашистских захватчиков явилась Коммунистическая партия Советского Союза. Она организовала, сплотила и направила к единой цели усилия миллионов советских людей на фронте и в тылу, вдохновила их на героические ратные и трудовые подвиги. Победу ковали отважные воины на фронте и мужественные партизаны, рабочие и колхозники, наша замечательная интеллигенция.

Огромный вклад в дело победы внесли советские женщины и молодежь.

В суровых испытаниях войны с огромной силой сказа-

лось превосходство социализма над капитализмом, раскрылась великая сила советского патриотизма. Разгром гитлеровской Германии по своему значению и последствиям является выдающимся событием всемирной истории, определившим судьбы поколений, коренным образом изменившим соотношения сил на мировой арене в пользу социализма. Он привел к образованию могучего лагеря социализма, вызвал мощный подъем национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах, усилил борьбу трудящихся капиталистических стран за мир и социализм.

Победа в Великой Отечественной войне еще более укрепила советский общественный и государственный строй, обеспечила дальнейшее мирное движение нашей страны к коммунизму.

Шестнадцатую годовщину победы над гитлеризмом трудящиеся нашей страны встречают в обстановке великих успехов в выполнении семилетнего плана, всенародной борьбы за достойную встречу XXII съезда КПСС.

На страже созидательного труда советского народа зорко стоят наши доблестные вооруженные силы, чьи боевые знамена овеяны славой исторической победы, завоеванной в интересах мира.

## ЦЫФРЫ И ФАКТЫ

◆ Советско-германский фронт был главным и решающим фронтом второй мировой войны. Гитлеровское командование бросило в наступление против СССР пять миллионов человек — 190 дивизий (из них 153 немецких), 32 тысячи орудий и минометов, свыше 9 тысяч танков, около 5 тысяч боевых самолетов.

◆ В течение всей войны на советско-германском фронте находилось около двух третей вооруженных сил гитлеровской Германии.

◆ К концу 1941 года в Вооруженных Силах СССР имелось 1 миллион 300 тысяч коммунистов, или 42

процента всего состава партии, в 1942 году их было свыше двух миллионов человек, то есть 54,3 процента состава партии, а к концу войны на считывалось три миллиона 325 тысяч коммунистов, или 60 процентов состава партии.

◆ Почти треть членов и кандидатов в члены ЦК партии находилась на фронтах Отечественной войны.

◆ Боевым помощником партии выступил комсомол. В первые же дни в Советскую Армию влились 900 тысяч комсомольцев.

◆ В годы Великой Отечественной войны свыше семи миллионов советских воинов

были награждены орденами и медалями, 11 тысяч — удостоены звания Героя Советского Союза, 102 из них получили это звание дважды.

◆ СССР уже с 1942 года стал производить больше боевой техники и вооружения, чем гитлеровская Германия, несмотря на то, что германские фашисты в начале войны захватили значительную часть нашей страны с многомиллионным населением, богатой природными ресурсами и множеством промышленных предприятий.

◆ Вооруженные Силы СССР к маю 1945 года достигли 11 миллионов 365 тысяч человек.

## Веселый концерт

В Доме инвалидов и престарелых с концертом выступили участники художественной самодеятельности Дома культуры.

Концерт начался одноактной комедией Кривошеина «Новоселье». Постановка пользовалась успехом. Выразительные образы создали в ней работники Дома культуры тт. Попов, Любина, Чичаева.

Хорошо прозвучал отрывок из повести Шолохова «Они сражались за Родину», прочи-

танный режиссером самодеятельного театра тов. Перепелкиным. Тепло был воспринят рассказ Кондре «Общедоступная лекция» в исполнении тов. Карасева.

Очень понравились номера бытовой сатиры, шуточные куплеты, басни.

Аплодисменты вызвала танцевальная картинка, которую исполнили тт. Куликов, Кузнецова и Красовская. С лирическими песнями выступила Алла Федотова.

Д. ЦЫРКИН.

## НЕ СОБЛЮДАЮТ РАЦИОН

Наступила самая благоприятная пора для содержания птицы и получения от нее высокой яйценоскости. Большой светлый день, теплая погода, солнечное облучение и зеленая трава благоприятно влияют на птицу. Между тем, в ряде хозяйств района дело обстоит как раз наоборот.

Вот пример. В колхозе имени Карла Маркса имеется шесть тысяч кур. Их обслуживают птичники тт. Красовская, Маслова и Ощечкина. В марте они собирали около двух тысяч яиц в сутки, а сейчас при более благоприятных условиях сбор яиц уменьшился почти вдвое.

Чем это объяснить?

Прежде всего тем, что в артели не выдерживается рацион кормления. Зерна птице дают только половину нормы. Это ненормальное положение необходимо срочно исправить. Артель может и должна добиться ежедневного сбора яиц не менее трех тысяч штук.

Н. ЛОБАНОВ,  
главный ветеринарный врач.





# Со всех концов света



Представительницы женщин города Кавасаки (Япония) посетили советский корабль „Маяковский“, доставивший в Японию советскую вакцину против полиомиелита, подаренную японскому народу Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Союзов СССР.

На снимке: японские женщины на советском корабле.  
Фото агентства Джэпан Пресс.

## 40-летие коммунистической партии Румынии

Трудящиеся Румынской Народной Республики празднуют 40-летие со дня создания Коммунистической партии Румынии (ныне Румынская рабочая партия).

В пурпур знамен, в трехцветные национальные флаги оделась города и села страны. На пунцовых пологнищах пламенеют лозунги. По всей стране проходят многочисленные мероприятия, посвященные этой исторической дате.

На предприятиях, в коллективных сельских хозяйствах, на стройках, в учреждениях проходят торжественные собрания, литературные вечера, демонстрируются выставки, читаются лекции и доклады, посвященные славной годовщине.

(ТАСС).

## Исландцы хотят быть хозяевами

Прогрессивные силы Исландии провели второй Кефлавикский поход протеста против 10-летней оккупации страны американскими войсками.

400 участников похода отправились в 50 километровый путь от Кефлавикской военной базы до Рейкьявика. Они несут лозунги: „Долой иностранные войска!“ и другие призывы, требующие ликвидировать американскую военную базу в Исландии.

В центре столицы Исландии состоялась многотысячный митинг участников Кефлавикского похода. Выступавшие на митинге общественные и политические деятели—представители различных политических партий указывали на огромную опасность, возникающую для Исландии вследствие пребывания на ее территории иностранных войск.

(ТАСС).

## Вор кричит: держи вора!

Как сообщает агентство Франс Пресс „президент“ Катанги Моиз Чомбе, арестованный 26 апреля по прибытию на совещание конголезских марионеток в Кокитавиль (Экваториальная провинция Конго), будет привлечен к суду по обвинению „в высшей измене“.

В другом сообщении агентство,

опираясь на заявление „министра иностранных дел“ Леопольдвильского „правительства“ Бомбоко, указывает, что Чомбе обвиняется в убийстве членов племени балуба, подделке валюты, мятеже против леопольдвильского „правительства“ и краже различного имущества.

(ТАСС).

## Для новой агрессии против Кубы

Как сообщают из Хьюстона, в Майами началось военное обучение отряда численностью в 200 человек, укомплектованного из американских добровольцев и предназначенного для действий против Кубы.

В газете „Пост“, издающейся в городе Хьюстоне, помещено заяв-

ление Джорджа Теннера, офицера, руководящего подготовкой этого отряда, о том, что эти войска не будут посланы на Кубу без санкции президента Кеннеди.

Теннер добавил, что отряд, который готовит он, будет готов к боевым действиям через шесть месяцев.

(ТАСС).

## Митинг германо-польской дружбы

В канун 16-й годовщины освобождения немецкого народа от гитлеровского фашизма состоялся традиционный митинг дружбы жителей Франкфурта на-Одере и соседнего польского города Слубице.

Участники многотысячного митинга

продемонстрировали свою решимость крепить германо-польскую дружбу.

Выступавшие заверили, что трудящиеся обеих стран будут всеми силами бороться за дело мира и победы социализма.

(ТАСС).

## Преображаются окранный Китая

В Минся Хуэйском автономном районе (северо-западный Китай), бывшем до недавнего времени одним из наиболее отсталых окраинных районов Китая, за последние годы построено свыше 50 крупных промышленных и горнодобывающих предприятий.

До освобождения в кустарных мастерских этого района работало всего около 400 человек, сейчас здесь почти 100-тысячная армия рабочих и служащих выпускает токарные и другие металлообрабатывающие станки, локомотивы и трансформаторы, цемент и товары народного потребления.

Особенно быстро в Минся развивается угледобывающая промышленность. В прошлом году здесь было добыто около 8 миллионов тонн угля.

В провинции Минся проложены шоссе, дороги общей протяженностью 4 тысячи километров, через район проходит Баотоу-Ланьчжоуская железная дорога.

Ичжуань—административный центр автономного района связан также авиалиниями с Пекином и Ланьчжоу.

(ТАСС).

## Народ Кубы кует победу

После первомайских торжеств Куба вновь окуталась в массу своих повседневных, но неотложных дел. В эти дни со всех концов страны в Гавану приходит известия о небывалом трудовом подъеме, царящем на фабриках, заводах и полях.

500-тысячный отряд трудящихся, занятых на сахарных плантациях и сахарных заводах, завершает сахарный сезон. Данное трудящимися слово срубить и переработать в этом году весь сахарный тростник, претворяется в жизнь. Уже выполнены намеченный на этот год план производства рабочие многих сахарных заводов.

На заводах и фабриках страны налаживается производство многих изделий, которые прежде импортировались из Соединенных Штатов Америки и других стран.

Сейчас, когда американский империализм замысливает новые военные авантюры против Кубы, ее народ укрепляет боевые бастионы и одновременно кует победу на фронте труда.

## Строители нефтепровода „Дружба“

Начались подготовительные работы к прокладке труб на Венгерском участке нефтепровода „Дружба“, к которому черное золото от берегов Волги будет поступать в Польшу, ГДР, Чехословакию и Венгрию.

Строители венгерского участка нефтепровода с воодушевлением откликнулись на призыв советских строителей ускорить сдачу нефтепровода в эксплуатацию. Вместо 35 километров, первоначально предусмотренных планом, в нынешнем году они обязались уложить 70 километров труб.

Польско-венгерский участок нефтепровода предполагается сдать к 1 июля 1962 года.

(ТАСС).

## Праздник работников просвещения

Сорок лет назад постановлением Совета Народных Комиссаров были учреждены Дома работников просвещения. Это тогда уже говорило об огромной заботе нашей партии и правительства и лично Владимира Ильича Ленина о советском учителе, о его высоком назначении в деле воспитания и обучения подрастающего поколения.

В Балакове Дом работников просвещения организован в 1924 году. Вся работа его велась на общественных началах. В то время в нем была широко поставлена лекционная пропаганда, работа по ликвидации неграмотности, активно действовали драматический, хоровой кру-

жки текущей политики, литературный, атеистический. Традиция эта сохранилась до настоящего времени. Сейчас в Дом работников просвещения охотно идут работники школ, чтобы послушать здесь доклад, лекцию, посмотреть концерт.

Недавно учителя города и района отпраздновали 40-летие со дня организации Дома работников просвещения. Доклад о знаменательной дате сделала старейшая учительница, активная общественница тов. Папина.

Со словами воспоминаний о первых днях деятельности Дома работников просвещения выступали учителя тт. Князев и Субботина. С добры-

ми пожеланиями дальнейших успехов в благородном деле воспитания подрастающего поколения обратился к собравшимся заведующий отделом пропаганды агитации тов. Наников.

Вечер закончился большим концертом. Задуманно прозвучали в нем русские народные песни в исполнении учительниц школы № 8 тов. Шелеховой, лирические песенки в исполнении бывшей ученицы школы № 2 Лилии Прокудиной, музыкальные номера, исполненные струнным оркестром.

Интересный вечер останется надолго в памяти работников просвещения.  
К. ЛУШНИКОВА,  
В. ЧУЕВА

## Соревнование радиотелеграфистов

Недавно в нашем городе были проведены соревнования радиотелеграфистов. В них приняли участие 20 радистов из различных организаций города.

Нормы радиста второго разряда выполнил крановщик Саратовгэсстроя Владимир Ищенко, занявший первое место в соревновании. На второе место вышел секретарь комитета комсомола гидротехнического района Саратовгэсстроя Василий Дудченко.

## Новое оборудование

В цеха блока ремонтных цехов комбината искусственного волокна поступили новые станки. Среди них механическая пила, револьверный, горизонтально-фрезерный и вертикально-фрезерный, 10 токарных, продольно-строгальный, радиально-сверлильный и другие станки.

Сейчас ведется монтаж этого оборудования.

А. ПАВЛОВА.

## Пианино для школьников

Хороший подарок к 1 мая получила учащаяся молодежь села Малой Быковки. Правление сельскохозяйственной артели „Коммунар“ и сельский Совет приобрели для школы пианино „Саратов“.

С. КОВАЛЕВ.

## РАДИОПЕРЕДАЧИ

17.05 Петрусь Бровка—„Голое сердца“. Радиоконпозиция по поэме. 17.30 „События и люди“. 17.45 Выступление участников армейской художественной самодеятельности. 18.10 Выполняем заявки героев Великой Отечественной войны. 18.45 Фортепианные пьесы Шопена. 19.30 Концерт „Краснознаменный ансамбль имени Александра—воина Советской Армии“. 20.00 Б. Ласкин „Время любить“. Радиоконпозиция спектакля Московского театра имени Вл. Маяковского. 22.10 Песни и марши советских авто-ов. 23.00 Эстрадный концерт.

## Детский концерт

Учащиеся школы № 3 подготовили концерт и выступили в клубе и перед жильцами пятого дома судоремонтников.  
Н. КОНСТАНТИНОВ.

## У наших соседей?

### Из районных газет

◆ Устный журнал на тему „Петровск в семилетке“ провели учащиеся 8 класса Петровской школы-интерната. („Завтра Ильич“).

◆ Вечер спортсменов-строителей состоялся в красном уголке Вольского общежития строительного-монтажного управления № 1. („Цемент“).

◆ Месячник дорожных работ проходит в Ершове. („Ленинский путь“).

◆ Пьесу Шкварина „Чужой ребенок“ поставил коллектив художественной самодеятельности села Березово Краснопартизанского района. („Вперед“).

◆ Конференция отделения общества охраны природы состоялась в Пугачевском городском театре народного творчества. („Ленинские заветы“).

◆ Соревнования учащихся-автомобилей машиностроительного техникума за экономно горючего проведены в Энгельсе. („Коммунист“).

◆ Бригада по уничтожению сусликов создана в совхозе „Озерный“ Озинского района. („Знамя коммунизма“).

◆ Новая сберегательная касса открыта в селе Каменка Краснокутского района („Знамя коммунизма“).

## ПОГОДА

Сегодня ожидается пасмурная погода, дождь. Ветер восточный, умеренный до сильного. Температура днем 14—16 градусов тепла.

## Редактор П. З. НАУМОВ.

Балаковской площадке главвтормет:

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: грузчики-сортировщики и огнерезчики.

Об условиях справиться на площадке рославвтормет (осло железнодорожного вокзала) с 8 до 17 часов дня.

Райинспектуре госстатистики (ЦСУ)

требуется бухгалтер, знающий сельское хозяйство, производственный процесс. С предложениями обращаться по адресу: райинспектура ЦСУ.